2016年9月

5位安徽籍学长学姐有话说:

# 不安于小成 然后足以成大器

新一届莘莘学子走进"象牙塔"中,我省各高校迎来2016级的大一新生们。对于刚刚踏入全新环境的新生们,如何享受大学时光?如何过得没有遗憾?市场星报、安徽财经网记者请来5位安徽籍学长学姐,将他们在学习生活中的经验也传授给学弟学妹们。

#### 要对自己的大学生活 有整体规划

安徽大学英语专业2013级 严俊 家乡:安徽桐城

从高中跨入大学,真的是完全不一样的感受。相信我们的高中老师或者父母都说过这样的话:"好好学习,考个好大学,等到了大学就轻松了。"然而,等到了大学以后,你会发现这真的是一句善良的"谎言"。进入大学,你开始了另外一段生活,在这里,没有任何人去督促你学习,没有任何人会负责你的生活。在这样的圈子里,怎样让自己脱颖而出,完全取决于你的态度。

首先,你们需要对自己的大学生活有个整体的规划。你读大学究竟想要获得什么?只有这样,你才能有具体的行动去实现你的目标。比如我,进入大学的时候,就想争取当我们班的班长。我觉得班长这个职务能够让我得到很好的锻炼,然后自己就



去争取了。当然,这里需要注意的是,在大学,真的不要把很多功利化的东西带到校园,不要觉得班长或者诸如学生会干部这样的"头衔"能让你沾沾自喜。

其次,我一直坚持一个准则,读大学不仅是为了学习,更重要的是获得学习的能力。你的智商可以让你在应试教育中脱颖而出,而你的情商则能让你在今后的生活中如鱼得水。这里也并非说大学的学习不重要,你们要记住,如果你们连大学最基本的学业都完成不了的话,那就更不用谈其他东西了。



## 你应当掌握的学习技能

要有意识地约束自己

四年完成了属于自己人生中的巨大蜕变。

家乡:安徽宿州

安徽工业大学2012级会计学 许欣

中国石油大学2013级燃气工程专业 江林 家乡:安徽安庆

走进校门,我们也开始了人生征途的一个新的阶

四年的时间可以用来做什么呢,或许写不出一本口

遇到问题要学会想着用自己的能力去解决。因

口相传的经典,或许拍不出一部令人拍手叫绝的佳作,

或许发明一项改变人类生活的应用,可是我却用这样的

为正是这些问题使人快速的成长。要有意识地约束

自己。约束自己并不是意味着要束缚自己,而是使 得自己自由的大学生活张弛有度,把握一个总体上

的认知,在细枝末节上再进行一系列的完善。

段——大学。虽然离开了父母,远离了家乡,但古语云"既来之,则安之",我们就以积极的态度去迎接这全新的生活吧。大学,一个充满新奇而有趣的旅程,在路途中,我们会遇到各种新鲜事物,我们应该勇于尝试,在尝试中获取知识和经验,在积累经验中成长,愿各位新同学拥有愉快的旅程。

踏入大学校门时,你还是一个忙碌的、青涩的、被动 的、为分数读书的、被家庭呵护着的中学毕业生。就读大 学时,你应当掌握七项学习技能,学好自修之道、基础知 识、实践贯通、培养兴趣、积极主动、掌握时间、为人处世。

经过大学四年,你会从思考中确立自我,从学习中 寻求真理,从独立中体验自主,从计划中把握时间,从 表达中锻炼口才,从交友中品味成熟,从实践中赢得价值,从兴趣中攫取快乐,从追求中获得力量。

离开大学时,只要做到了这些,你最大的收获将是"对什么都可以拥有的自信和渴望"。你就能成为一个有潜力,有思想,有价值、有前途的中国未来的主人翁。



诫自己没有过不去的坎儿,一个平稳的心态前行,戒骄戒躁,忧患意识可以让自己勇攀高峰。

珍惜生活,感恩生活。我想没有白走的弯路,没有徒劳的努力。



#### 不安于小成 然后足以成大器

吉林大学材料科学与工程学院2013级 王晓昆

家乡:安徽安庆

大学是人生的关键阶段,也是人生最美好的时段。这时你的体力、记忆力和反应能力都达到一生的巅峰。非常幸运的是,你有整整四年时光可以心无旁骛潜心学习,提高你未来工作和生活的能力。这很可能将是你一生中最后一次有如此大段的时间用于学习,也将是你一生中最后一次有机会系统地接受教育和建立知识体系。这很可能是你最后一次在相对宽容的,可以置身其中学习为人处世之道的理想学习环境。

在这个新的环境中,你将接触到新人新事,你的所有过去对于他们来说是一张白纸,这是你最好的重新塑造自己以全新形象出现的时候。希望四年后,你们将成为各自学校的骄傲,国家的栋梁!立大志、求大智、做大事,将自己锻造成为优秀的具有国际化视野的全面发展且有一技之长的人才。希望你们经过自己专业的学习,不仅精通专业知识,更有思想,有智慧,有灵魂,有担当。不安于小成,然后足以成大器。同学们,大学将为你们撑起远航的风帆,愿你们放飞理想,以精彩的四年大学生活谱写自己美好的青春!



## 带好"指南针"迎接挑战

杭州电子科技大学2013级电气工程及其 自动化 吴晓光

家乡:安徽宿州

大学是一个熔炉,可以将生铁淬炼成好钢。在这漫长而又短暂的四年中,要利用好每一分钟,把握每一次机会。图书馆内拼搏进取的身影,书桌前据理力争的讨论,树阴下埋头的苦读,都值得我们学习。

在这里,你拥有轻松的学习环境,可以参加各个社团协会,可以选择自己喜欢的课程,可以自行安排自己的自习时间。总而言之,在大学里你就是自己的主人,有更大的空间,更多的时间去做你们想做的事。当然新的环境要求你们首先要学会适应,在适应中寻求发展。

现在就应该充分准备,带好"指南针",随时准备迎接挑战。切记,我们的目标是知识的宝库,智慧的贵祝所有新同学能够像雏鹰振翅高飞,搏击万里长空。

本版文字 曾琪 星级记者 俞宝强





